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Главная героиня, то есть девушка рассказывающая эту историю вспоминает о женихе. С которым они были вместе до тех пор, пока не началась война между Россией и Германией. Его отец был хорошим другом отца возлюбленной и считался в их семье своим человеком.
В сентябре он приехал на сутки – попрощаться перед отправлением на фронт. Все считали, что война кончиться быстро и свадьба все же состоится. После ужина возлюбленные пошли прогуляться в саду и он вспоминал стихи Фета: « Какая холодная осень! Надень свою шаль и капот…». Она сказала, что не переживёт его смерти, а он ответил, что будет ждать её там: « Ты поживи, порадуйся на свете, потом приходи ко мне». На утро он уехал.
Убили его через месяц. С тех пор прошло тридцать лет. За это время и не стало родителей рассказчицы. Она жила в подвале и ей пришлось продавать всё ценное, что у неё осталось. Чуть позже она встретила пожилого военного в отставке, за которого чуть позже вышла замуж. Но он умер и она осталась с его племянницей. Через время, племянница выросла и стала абсолютно равнодушной к женщине, которая её воспитала. 
Таким образом рассказчица пережила смерть человека, которого действительно любила. Она верила: где – то там он ждёт её. Она «пожила, порадовалась» и собиралась к нему. 
Этот рассказ вызывает у меня только положительные эмоции. Рассказчица является очень сильной и смелой девушкой, таких ещё поискать. В наше время, всё утроено не так как у них. После всего пережитого, она не опустила руки и шла дальше, а ведь любила. У неё не было никого, но она по прежнему шла вперёд. 
Его можно ставить в пример тем людям, которые считают, что у них всё плохо и они не хотят жить. Если чего-то сильно захотеть и поставить перед собой цель, ты обязательно этого добьёшься. 
Смысл названия этого рассказа, заключается в том, что всё это происходило осенью, холодной осенью. Все беды начались именно с этого времени года. «Холодная осень» так точно отображает то настроение и те чувства, когда человек остался один, когда потерял близких людей, и это всё нагнетает разом. И рассказчица прожив долгую и трудную жизнь подводит её итог:      «Но, вспоминая всё то, что я пережила с тех пор, всегда спрашиваю себя: да, а что же всё-таки было в моей жизни? И отвечаю себе: «только тот холодный осенний вечер». Именно тот холодный осенний вечер, когда она прощалась со своим возлюбленным. Так светло и, в тоже время грустно было у неё на душе. 
Его убили. И она действительно переживала его гибель – это особенность человеческой природы. Её греет только одно воспоминание, одна мысль, те слова, которые он сказал ей в тот вечер. 
Холодная осень была неизбежна, ни кто не знает, что нас ждет завтра, а что нас ждет через несколько минут. Но если существует бог, то почему он не может предотвратить это? Наверное потому что, это судьба каждого из нас. 
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