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                                          ВВЕДЕНИЕ
    Целью моей работы является выявление Петербурга в произведениях русских писателях, а также их отношения к этому городу. Петербург – это город, который манит своей таинственностью и своим величием. Его образ воспевали композиторы. Со времени своего основания играет важную роль в развитии литературы, языка, искусства, науки: он явился центром взаимодействия России с Европой и всем миром. Даже в самом имени города соединились три языка: Санкт (святой) – слово латинское; Петр (в голландской или немецкой огласовке от– камень, скала) – слово по происхождению греческое; бург (– замок, крепость) - слово немецкое. Близкие формы имеются во всех романо-германских языках. От этого «триязычного» и, тем не менее, русского названия тянутся нити связей к античному язычеству, к изначальному христианству, к европейскому Возрождению.
Актуальность данной темы – это, очень важно в любом городе сохранить его душу, заложенную основателями. Необходимо сохранить историческое ядро города. И, показывая, Петербург, который предстает в творчестве наших писателей, можно привлечь внимание к проблеме сохранения исторических ценностей города. 

Задачи выбранной темы: 

· в каких произведениях русских писателей встречается описание Петербурга;

· Какую роль он играет в понимании произведений;

· Определить, какое место занимает Петербург в жизни писателей.

Основными источниками для подготовки реферата я буду использовать источники из интернета и из книг, по данной теме.
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                     Глава 1.Петербург через краткий курс в истории.
   16 мая 1703 года считается днем основания Санкт-Петербурга. Вначале была река: город начинался с Невы. Нева подготовила идеальное место для крепости, которая была заложена здесь Петром I в ходе Северной войны. Новая крепость была именована "Санкт-Петербург", в честь апостола Петра — хранителя ключей от рая и небесного покровителя императора. Позднее крепость стала называться Петропавловской, а первоначальное имя перешло к городу, возникшему под ее прикрытием. Все первые десять лет город строился как крепость, но морская торговля превращала его в центр экономической жизни. Основанием Александро-Невской лавры и последующим перенесением в нее мощей святого Александра Невского Петр I перемещает в город на Неве и духовный центр страны. В 1710 году столицу переводят из Москвы в Санкт-Петербург.

С самого начала строительства Санкт-Петербурга Петр I стремился создать "регулярный город", с четкой планировкой, застроенный по типовым проектам, — некое подобие Амстердама или Венеции. 
   Бесконечное многообразие литературных произведений, так или иначе связанных с Петербургом, создают образ города.
Петербург всегда считался самым европейским городом России. И это несмотря на то, что за последние три столетия в царскую и советскую империю входили истинные города-европейцы – Варшава, Хельсинки (Гельсингфорс), Таллин (Ревель), Рига, Вильнюс (Вильно), Львов, Калининград (Кёнигсберг). [«Постижение Петербурга» В чем смысл и предназначение Северной столицы. Сергей Ачильдиев ]. 

   Название "город-памятник" сопровождает Петербург уже на протяжении десятилетий. Определение это настолько прочно вошло в обиход, что стало практически неотделимым от образа города. В том числе и для самих петербуржцев.А потому все, что связано с культурным наследием Петербурга, вызывало и вызывает живой интерес, порождая множество 
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бурных дискуссий. В 1990 году исторический центр города на Неве вместе с 
дворцово-парковыми ансамблями пригородов и некоторыми другими памятниками был внесен в Список Всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО как единственное в своем роде и совершенное воплощение на обширном пространстве европейской идеи регулярного города, гармонизированного с природным ландшафтом.
В отличие от древних городов, Петербург не складывался стихийно в течение веков, а был построен за поразительно короткое время. В основу его рационального плана легли идеи Петра Великого. Северная столица на берегах Невы создавалась как эталон европейского города, но с истинно русским размахом. На гербе Санкт-Петербурга два скрещенных якоря лапами вверх. Эта композиция выглядит аллюзией на герб Ватикана, на котором изображены бородками вверх ключи от рая, хранителем которых является апостол Петр. Санкт-Петербург как морской и речной порт России давал ключи к европейской цивилизации – петровскому представлению о "парадизе". И именно в этом городе начинались все российские революции – утопические попытки установления Царства Небесного на земле. Образ Петербурга – города социальных бурь, великой литературы и великой музыки. Петербург - удивительный город, Северная Пальмира. Какой значительный след оставил он в нашей русской истории. Как сильно и многообразно повлиял на наше общество, на нашу жизнь. И как тема, и как образ Петербург оставил глубокий след в русской литературе. Грозная стихия, закованная в гранит, вдохновила многих писателей. Петербург как живое существо, как литературный герой по-разному представлен в произведениях классики. Петербург как самый мистический и таинственный город, город-призрак, город, живущий особой ночной жизнью, город, находящийся на краю, над бездной, противопоставленный Росси и особенно в Москве,- эти и другие черты петербургского текста реализуются во многих произведениях современной литературы. 
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В Петербурге поражает способность города превращать в символы любое свое содержание. В символ превращается и свет, и цвет Петербурга.
[Александр Марголис - Петербург. История и современность. Избранные очерки].
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                        Глава 2. Петербург в жизни писателей 

   Петербург – это город, нашедший отражение в произведениях многих русских писателей, таких как: Пушкин, Гоголь и Блок. На мой взгляд, писатели выбрали для своих произведений именно этот город, потому что он является очень душевным, красивым и вдохновительным. Ну и, конечно же, потому что, один из писателей родился и вырос в этом чудесном городе. Наверное, ни что так не вдохновляет как родной город, где ты родился и живешь, те улицы, по которым проходил каждый день, знаменитые достопримечательности и чудесная атмосфера, красивого города.
                        2.1. Петербург в жизни А. А. Блока

   Жизнь поэта Серебряного века А.А. Блока неразрывно связана с Петербургом. Судьба поэта переплетается с судьбой города. Блок вырос в Петербурге, впитал атмосферу города на Неве. И всё его творчество пронизано духом Петербурга. Стихи Блока менялись вместе с общественными настроениями, царившими в тогдашней столице. Блок очень остро чувствовал и предугадывал перемены. Многие его произведения тревожны и содержат настоящие пророчества, которые потом оправдались. Блок чувствовал город – то любил его, то ненавидел, но никогда не оставался равнодушным. Городской пейзаж пока ещё не освоен Блоком художественно, только выборочно его отдельные приметы фиксируются поэтом – те, которые могут быть истолкованы в пророческом духе.

Только один раз в первом разделе “Стихов о Прекрасной Даме” встречается специфическая примета Петербурга. Это Нева:

                          Белой ночью месяц красный

                          Выплывает в синеве.

                          Бродит призрачно-прекрасный,

                          Отражается в Неве.
Мальчик рос в самом центре Петербурга, рядом с Невой. В детстве он часто слышал полуденные выстрелы пушки из Петропавловской крепости, 
                                                      7
наблюдал за кораблями, идущими по реке.

Вот описание этой части города, созданное Блоком незадолго до смерти:

                             «Это – звоны ледохода

                              На торжественной реке,

                              Перекличка парохода

                              С пароходом вдалеке.

                              Это – древний Сфинкс, глядящий

                              Вслед медлительной волне,

                              Всадник бронзовый, летящий

                              На недвижном скакуне».
[http://www.ipetersburg.ru/blog/peterburg-aleksandra-bloka] 

   В произведениях Н.В. Гоголя образ Петербурга как бы раздваивается: его великолепие отходит на второй план, отступая перед проблемами обезличивания человека. Холодный, равнодушный, бюрократический, он враждебен человеку и порождает страшные, зловещие фантазии. Петербург Достоевского – это, прежде всего город, связанный с трагическими судьбами его героев. Он теснит, давит человека, создает атмосферу безысходности, толкает на скандалы и преступления. Прекрасная панорама пушкинского города почти исчезает, сменяясь картиной лишений, отчаяния, картиной страдания безнадежного и бессмысленного.

                         2.2. Петербург в жизни А.С. Пушкина

   Петербург для Пушкина - воплощение петровского духа, “Петра творенье”. Величественное, ужасающее творение, построенное на болоте и на костях, раскинулось грозно и прекрасно. Пушкин и Петербург… Они неразделимы в той же мере, что Пушкин и Россия. Недаром же сказал А.И.Герцен: «Пушкин – до глубины души русский – русский петербургского периода».

Едва ли есть на земле другой город, который был бы столь же вдохновенно воспет, как Петербург Пушкиным. Открыв для себя и запечатлев в 
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бессмертно поэзии красоту города на Неве, Пушкин одухотворил его, 

украсил своим гением и стал, таким образом, соучастником того высокохудожественного понятия, которое мы называем  «Петербург».

Возвышенный образ Петербурга создан А.С.Пушкиным в «петербургской повести» «Медный всадник». Уже самоназвание произведения выводит образ города на первый план, а символом столицы становится памятник ее основателю.

Поэма состоит из вступления и двух частей. В начале вступления лаконично изображен Петр в тот исторический момент, когда он, отвоевав устье Невы и побережье Финского залива, решает основать здесь город. Описание Петербурга дается как сжатая до одной картины история быстрого роста города и превращения его в величественную и прекрасную столицу могучей русской державы:

                И перед младшею столицей

                Померкла старая Москва,

                Как перед новою царицей

                Порфироносная вдова.
Большой театр, построенный еще в 1777 году,находился близ Мойки, на том месте, где теперь консерватория. Пушкин оставил нам в строфах «Евгения Онегина» сжатое и выразительное описание театральной жизни Петербурга того времени:

                        Волшебный край! Там в стары годы,

                        Сатиры смелый властелин,

                        Блистал Фонвизин, друг свободы,

                        И переимчивый Княжнин;

                        Там Озеров невольны дани

                        Народных слез, рукоплесканий

                        С младой Семеновой делил;

                        Там наш Катенин воскресил
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                        Корнеля гений величавый;

                        Там вывел колкий Шаховской

                        Своих комедий шумный рой,

                        Там и Дидло венчался славой,

                        Там, там под сению кулис

                        Младые дни мои неслись.

 [  http://knigosite.org/library/read/17407]                      
                           2.3.Петербург в жизни Н.В. Гоголя

   «Петербург мне показался вовсе не таким, как я думал. Я его воображал гораздо красивее, великолепнее, и слухи, которые распускались о нем, также лживы». Н.В.Гоголь
Гоголю понадобилось 2 года прожить в Петербурге, чтобы глубже проникнуть в сложную жизнь города. С первыми впечатлениями Гоголя от пребывания в Петербурге связаны так называемые «Петербургские повести – «Невский проспект», «Нос», «Портрет», «Шинель», «Записки сумасшедшего». Значительную часть своей жизни Гоголь провел в Петербурге. Это не могло не отразиться на его произведениях. Одним из первых произведений Гоголя, в которых присутствует образ Петербурга, является повесть «Ночь перед Рождеством», вошедшая в цикл «Вечера на хуторе близ Диканьки». Здесь мы видим Петербург глазами Вакулы, словно в ад прилетевшего сюда на черте. Петербург представляется нам чем-то невероятным. Совсем другим выглядит Петербург в комедии “Ревизор”. Здесь он уже гораздо более реален. В нем нет той сказочности, которая присутствует в “Ночи перед Рождеством”, это уже практически настоящий город, в котором чины и деньги решают все. В “Ревизоре” мы встречаем два

рассказа о Петербурге — Осина и Хлестакова. Внутренний мир Петербурга может видеть не каждый, а только немногие, особенные люди. Одним из таких людей и был Гоголь. Он увидел в этом городе то, что веками не замечали живущие здесь люди. Набоков писал: “Петербург обнаружил всю 
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свою причудливость, когда по его улицам стал гулять самый причудливый человек во всей России”.
                                        Заключение
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