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                                            ВВЕДЕНИЕ
                                         Актуальность 
   Компьютер активно вошел в жизнь каждого человека. В школе появился предмет «Информатика», где обучают основам работы на ЭВМ. Большинство рефератов, работ для олимпиады невозможно выполнить без компьютера. Ребята  и дома продолжают активно использовать ЭВМ. Появилось много интересных компьютерных игр, с помощью которых можно развивать самые разнообразные навыки. В результате школьники и студенты всё больше времени проводят за компьютером в школах, университетах и дома. Как такая нагрузка может отразиться на здоровье человека, я решила выяснить при выполнении этой работы. 
Проблема: отсутствие знаний у людей о том, как правильно работать за компьютером, чтобы не навредить здоровью. 
Цель: 
· Узнать, как правильно организовать рабочее место за компьютером;
· Узнать, какие правила безопасного поведения должны соблюдаться при работе с компьютером; 
· Исследование воздействия компьютера на здоровье.
Задачи:
· Изучить данный материал;
· Запомнить правила, которые помогут не навредить здоровью при работе за компьютером;
· Соблюдать правила; и т.д.
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Объект исследования: работа человека за компьютером дома, в школе и т.д.
Предмет исследования: влияние компьютера на здоровье человека. Отрицательное влияние компьютера на здоровье человека и меры защиты человека от него.
Методы исследования:
· Теоретический
· Практический
· Анализ
· Наблюдение 
· Сбор информации из книг, журналов, интернета 


    








                                                          4
                    Глава 1. ЧЕЛОВЕК И КОМПЬЮТЕР
    Использования компьютера и компьютерных и информационных технологий приводит к изменениям социальной, бытовой и технической деятельности современного человека. Изменились и содержание труда, и требования к человеку, и методы организации труда, и подход к образованию. Все шире применяется термин «пользователь», который обычно используют в сочетании со словом компьютер. Этот термин одинаково употребляют и по отношению к человеку, сидящему за компьютером по долгу службы, например, бухгалтеру, составляющему балансовый отчет предприятия. В привычной терминологии в первом случае компьютер – это предмет потребления, во втором - средство производства, но в обоих случаях человек, так или иначе использующий компьютер, есть его «пользователь». 
     Несогласованность технических параметров оборудования и возможностей человека работать на нём в условиях дефицита времени и информации, игнорирование и незнание разработчиков новой техники уровня интеллектуального и нравственного развития потенциальных пользователей, а также ряд других причин привели к значительному отставанию роста производительности труда от роста мощности применяемой техники. 
    Решение проблем, связанных с внедрением в производство новой техники (технологий), оказалось решаемым средствами отдельных наук и их эксплуатацией на современном этапе развития общества. Человек представляет интеллектуальные машины либо как нечто притязающее на тайну мысли, либо как нечто монструозное, бесполезное и даже разрушительное для интеллектуальности: так люди обзаводятся машинами, чтобы потом с ними играть. Доверие к интеллектуальным машинам лишает 
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что они начинают играть нами. Люди мечтают об оригинальных и гениальных машинах, потому что сомневаются в собственной оригинальности или любят снимать с себя ответственность и перекладывать ее на кого-нибудь другого. Так как машины демонстрируют некий спектакль мышления, то обслуживающие их машины – автоматы могут восприниматься уже как само мышление. 
Сегодня нет ни одного события, которые не выразимы на экране как технологически возможные образы.  Нет ни одной акции, которая не стремиться стать сфотографированной, снятой, которая не стремиться сохраниться в памяти технических устройств, репродуцироваться вечно. Человек старается трансцендировать себя в виртуальной вечности, не для существования после смерти, а для сохранения в сложных информационных сетях, в искусственной памяти. 
     Существует несколько подходов к пониманию информационного пространства: территориальный, технологический, функциональный и т.д. Для целей настоящего исследования представляется целесообразным под информационным пространством понимать совокупность банков и без данных, технологий их сопровождения и использования, информационных и телекоммуникационных систем без их привязки к конкретным организация. 
Преимущество новых технологий заключается в том, что они ставят нас перед фактом: вечная проблема свободы в принципе уже не может больше быть поставлена. Виртуальные машины не создают никаких проблем такого рода: ни со стороны субъекта, ни со стороны объекта никто не создает отчуждения. Наоборот, культивируется сотрудничество, включенность в общую коммуникативную сеть, которая является искусственным раем тождества. 
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Итак, нет больше отчуждения человека человеком, есть гомеостазис человека и компьютера. 
Вывод: для современного общества характерно не только повсеместное использование достижений науки и техники во всех областях человеческой деятельности, но и целенаправленное усовершенствование самой техники на основе развития фундаментальных наук. Актуальность данной работы заключается в том, что в современный период происходит активные вторжения техники в сферу умственного труда, что создает предпосылки для пересдачи машины не только управляющих, но и логических функций умственной деятельности. Целью является повышение интереса у населения к выбранной специальности, а также повышение производительности труда при внедрении инновационной технологий в производство.
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        Глава 2. ПРАВИЛА РАБОТЫ ЗА КОМПЬЮТЕРОМ
    Правила работы за компьютером одно из самых главных требований, который должен знать и выполнять каждый, кто связан с компьютером. 
При работе за компьютером нужно соблюдать некоторые требования: 
1. Будьте внимательны, дисциплинированы, осторожны.
2. Не размещайте на рабочем столе посторонние предметы.
3. Не трогайте провода и разъёмы соединительных кабелей.
4. Не прикасайтесь к экрану монитора.
5. Не пытайтесь самостоятельно устранить неполадки  в работе компьютера – немедленно сообщите о них учителю.
Факторы, оказывающие вредное воздействие на человеческий организм: 
Пожалуй, это самый главный фактор. Именно из-за нагрузки на зрение у человека за компьютером возникают головные боли и головокружения. Если работать за компьютером в течении длительного времени, зрительное переутомление может привести к устойчивому снижению остроты зрения и возникновение глазных болезней. 
1. Правильная поза.  Во время работы за компьютером нужно сидеть прямо напротив экрана, так, чтобы верхняя часть экрана находилась на уровне глаз. Ни в коем случае нельзя работать за компьютером лежа. Нельзя работать за компьютером во время еды, а также сидеть ссутулившись. 
2. Расстояние от глаз до монитора должно составлять 45-60см.
3. Защитные средства. Если вы носите очки, их нужно надевать и во время работы за компьютером.
4. Правильное освещение. Помещение, где расположен компьютер, должно быть хорошо освещено. 
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5. Самочувствие. Нельзя работать за компьютером в болезненном или ослабленном состоянии. Это еще больше утомит организм и замедлит процесс выздоровления. 
6. Соблюдать режим работы и отдыха. Время от времени необходимо переводить взгляд на посторонние предметы,  находящиеся в комнате, а через каждые полчаса делать перерыв в 10-15 минут. 
7. Специальная гимнастика. Во время перерыва рекомендуется  делать гимнастику для глаз. 
· закрыть  глаза для отдыха на 1-2 минуты
· проделать 4-5 простых упражнений, вовлекающих в работу большие группы мышц. 
Выполняйте упражнения для мышц, глаз, шеи и, спины, плечевого пояса. Для детей рекомендации те же, но перерывы нужно делать чаще и продолжительнее: детям 12-14 лет каждые 45 минут, а в 15-17 лет – каждый час, в перерыве должен длиться не менее 15 минут. 
    При работе за компьютером необходимо помнить: к каждому рабочему месту подведено опасное для жизни напряжение. Поэтому во время работы надо быть предельно внимательным и соблюдать все требования техники безопасности. Чтобы работа за компьютером не оказалась вредной для здоровья, необходимо принимать меры предосторожности и следить за правильной организацией своего рабочего места. 
Не садитесь за компьютер сразу, как только встали с кровати. И выключайте компьютер за час до сна. 
Лучше всего прогуляться перед сном по городу. Это и полезно и хорошо для сна. 
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Вывод: 
· В ходе исследования мне удалось узнать много нового о компьютере.
· Компьютер – современное устройство для получения, хранения, обработки и передачи информации.
· Я выяснила, что компьютер может,  как помогать человеку, так и вредить ему и его здоровью. И чтобы компьютер не вредил здоровью человека, необходимо соблюдать правила безопасности в работе за ним. Я советую всем выполнять правила памятки, которые я составила, и тогда компьютер не будет врагом. 
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                                       ЗАКЛЮЧЕНИЕ
[bookmark: _GoBack]    Компьютер – это сложное устройство, работающее под напряжением, поэтому на него тоже распространяются техника безопасности к электрическим устройствам. Компьютер действительно является опасным для здоровья человека.
Благодаря соблюдению простейших правил безопасности работы за компьютером, человеку доступна возможность уберечь себя от вредного воздействия компьютера и опасных заболеваний. 
Компьютерная техника развивается сегодня особенно стремительно, с необычайной быстротой появляются, и также быстро устраняют и отмирают различные технические решения и стандарты. По прогнозам различных экономико-социологических организаций компьютерная техника и телекоммуникации будут оставаться одной из наиболее развивающихся отраслей мировой индустрии ещё, по крайней мере,  в течение 10-15 лет. Так что уменьшения числа людей, работающих за компьютерами, ждать не приходится. Наоборот, повальная компьютеризация, уже давно охватившая бизнес-сектор, сегодня всё больше захватывает массового потребителя. В подобной гонке, где нет ничего постоянного, сложно давать рекомендации, принимать какие-либо долговечные решения, а тем более устанавливать стандарты. А потому, пока компьютерный бум не пойдёт на убыль, все чаще будут вставать новые задачи, касающиеся организации безопасных и комфортных условий для людей, работающих с компьютерами. Продолжительная работа с компьютером приводит к накопительному отрицательному воздействию на здоровье, т.е. ущерб долгое время может не проявляться явно, а постепенно и незаметно копиться. Самыми опасными воздействиями на здоровье являются: 
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· Высокая нагрузка на органы зрения, вызывающая его ухудшение и появление синдромов «красного глаза» и «сухость глаза»
· Заболевание суставов, вызванное неправильной позой при продолжительной работе с компьютером
· Высокая нагрузка на психику и нервную систему, возникающая при долгой концентрации внимания при большом потоке информации длительное время.
Из всего вышесказанного можно сделать о том, что компьютер является не только источником интернета, игра и т.д., но и очень негативно влияет на здоровье человека. Не каждый, кто прочитает всё о вреде компьютера на здоровье, мгновенно начнет соблюдать, правильно безопасности работы с компьютером. Но очень важно знать, из маленьких болезней всё может перерасти во что-то  большее. Нужно беречь своё здоровье и помнить о правилах «работы за компьютером». 
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